

Stadt Braunschweig

Stellungnahme der Verwaltung

		<i>Fachbereich/Referat</i> Fachbereich 10	<i>Nummer</i> 10010/14
zur Anfrage Nr. 2757/14 d. Frau/Herrn/Fraktion Fraktion Piratenpartei vom 11.02.2014		Datum 19.02.2014	
		Genehmigung	
Überschrift Abschätzung von Personalaufwand		Dezernenten Dez. II	
Verteiler Finanz- und Personalausschuss	Sitzungstermin 20.03.2014		

Die Fragen werden von der Verwaltung wie folgt beantwortet:

- 1) Wird verwaltungsintern regelmäßig eine Abschätzung des nötigen Arbeitsaufwands für die Umsetzung der verschiedenen Vorlagen vorgenommen?

Ja, es erfolgt bei personalbedarfsrelevanten Vorlagen im Vorfeld dazu eine Bedarfsprüfung. Soweit für die Realisierung von Maßnahmen ein wesentlicher zusätzlicher Personalbedarf erforderlich ist, erfolgt auch die Darstellung von Bedarfen in der Vorlage (vgl. zuletzt Beschluss zum Bürgerhaushalt, DS 16380/13). Andernfalls ist davon auszugehen, dass die vorhandene Personalausstattung auskömmlich ist.

- 2) Kann das Ergebnis dieser Abschätzungen den Gremien - ähnlich wie Kostenabschätzungen - in den Vorlagen mitgeteilt werden?

Dies geschieht wie unter der Antwort zur Frage 1) beschrieben.

I. V.

gez.

Ruppert
Stadtrat